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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE ANCHIETA REALIZADA
EM 31 DE MAIO DE 2022. As dezoito horas, do dia trinta e um de maio do ano de dois mil e
vinte e dois, reuniu—se a Câmara Municipal de Anchieta, Estado do Espirito Santo, sob a
Presidência do Vereador Edson Vando Souza, que após ter declarado aberta a sessão,
solicitou que se fizesse a chamada dos senhores vereadores, onde verificou—se a presença
de todos. Após ter sido aprovada a ata da sessão anterior, foi lido o material de expediente,
onde constava: 1) Indicação 390/2022 de autoria do vereador Robson Mattos dos Santos; 2)
391/2022, 392/2022, 393/2022 e 394/2022 de autoria do vereador Pablo Florentino; 3)
Indicações 395/2022, 396/2022, 397/2022 e 398/2022 do vereador Nilton Cezar Simões
Brandão; 4) Indicações 399/2022 e 400/2022 da vereadora Terezinha Vizzoni Mezadri; 5)
Indicações 401/2022, 402/2022, 403/2022 e 404/2022 de autoria do vereador Renan Delfino;
6) Indicações 405/2022, 406/2022, 407/2022 e 408/2022 de autoria do vereador Rodrigo
Semedo; ?) Indicações 409/2022, 410/2022, 411/2022 e 412/2022 da vereadora Marcia
Cypriano; 8) Requerimento 123/2022 de autoria da vereadora Marcia Cypriano, aprovado
pelo plenário; 9) Requerimentos 124/2022 e 125/2022 do vereador Renan Delfino,
aprovados pelo Plenário; 10) Moção nº 58/2022 de pesar pelo falecimento da Sra. Orlandina
Carriço, de autoria do vereador Edson Vando Souza, aprovado pelo Plenário, com coautoria
do vereador Renato Lorencini; 11) Moção nº 59/2022 de congratulações e aplausos Matheus
Sena Carneiro de Amorim pela participação e desempenho na 6ª Corrida Maçônica da
cidade de Vitória e ao seu educador físico, o coach Alexandre Vettoraci de Medeiros, pelo
exemplo de profissionalismo, apresentado pelo vereador Robson Mattos dos Santos,
aprovado pelo Plenário, com coautoria dos vereadores Pablo Florentino, Renato Lorencini,
Sergio Luiz, Renan Delfino, Tereza Mezadri, Edson Vando e Rodrigo Semedo; 12) Projeto
de Lei nº 43/2022 — Altera a Lei nº 352 de 20 de outubro de 1999, de autoria do vereador
Pablo Florentino13) Moção verbal de pesar pelo falecimento da Sra. Edith Simões Brandão
(mãe do ex-vereador José Maria Simões Brandão) e pelo falecimento da Sra. Nini,
propostas pelo vereador Edson Vando Souza, assinadas e aprovadas por todos os
Senhores vereadores; 14) Requerimemto verbal da vereadora Marcia Cypriano, solicitando
ao Prefeito informações sobre o valor repassado mês a mês a empresa Artcon, por meio da
gestão de comunicação institucional da Prefeitura, referente aos meses de janeiro de 2020
até a presente data, bem como informações de todas as empresas pagas pela citada
agência, mês a mês, com os respectivos comprovantes e contratos, visto que não foi
possível encontrar tais informações no portal da transparência. O pedido foi submetido a
votação e foi aprovado pelo Plenário; 15) Moção verbal de louvor e aplausos, de autoria do
vereador Edson Vando Souza, ao jovem I_uiz Diego e sua dupla, pelo destaque na seleção
brasileira de footvolley, por acreditar e persistir e por ser um anchietense de sucesso que
leva o nome do Municipio pelos vários cantos do mundo. O pedido foi submetido a votação
do Plenário e foi aprovado por unanimidade, tendo sido coautora a vereadora Marcia
Cypriano. Terminado a leitura do material de expediente, o Sr. Presidente passou a hora
destinada aos senhores oradores, que de acordo com o artigo 166, parágrafo 1º do
Regimento Interno, passaram a fazer uso dos dez minutos para pronunciamento. Pela
ordem, fez uso da palavra a vereador a Marcia Cypriano, que após cumprimentar os
vereadores, o público presente e os internautas, falou a respeito das ruas do Bairro
Benevente, dizendo que seus moradores pedem melhorias constantemente, vez que se
encontram todas esburacadas, levando riscos aos pedestres, ciclistas e motoristas. Disse
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que, assim como o Bairro Benevente também a Rua Joaquim Silva Pereira, em frente a
Casa do Idoso, se encontra cheia de buracos e que é preciso providencias por parte da
Secretaria Municipal de Infraestrutura. Também falou sobre uma outra questão urbana, que
seriam os pontos de ônibus, dizendo que em 2015/2016 todos os pontos foram substituídos
por materiais de inox e acrilico e que agora eles precisam de manutenção. Disse que em
plena avenida Beira Mar existem abrigos faltando cobertura, deixando os usuários expostos
ao sol e chuva, então, que é preciso que eles sejam reparados. Ressaltou que moramos
numa cidade turística, então, que a cidade precisa ser bem cuidada, especialmente neste
período da festa nacional do Santo Padre Anchieta. Também disse que os moradores da
Ponta dos Castelhanos vem reclamando o fato de não conseguirem receber
correspondências, assim como os Bairros Benevente e Nova Jerusalém, pelo simples fato
de não ter números nas casas nem o nome das ruas, o que dificulta o trabalho dos Correios.
Ressaltou que é preciso regularizar as ruas e as casas para que as correspondências sejam
entregues pelos Correios, por isso, sua indicação ao Prefeito. Finalizou deixando seu abraço
ao Luiz Diego, que tem sido campeão recorrente no footvolley, e desejando boa sorte.
Desejou a todos uma boa noite e uma ótima semana. Em seguida, fez uso da palavra o
próximo orador inscrito, vereador Renato Lorencini, que após cumprimentar o público
presente e os internautas, falou sobre a festa nacional de Anchieta, neste momento dando
início a novena em honra a São José de Anchieta. Disse que esta é uma semana importante
para os católicos, moradores do municipio de Anchieta e de todo Brasil, visto que é uma
festa nacional, e que é importante conhecermos nossa história e todo legado de São José
de Anchieta que passou por estas terras, que fundou São Paulo, esteve em Salvador, Rio
de Janeiro e viajou levando a palavra de Deus por onde passava. Disse que no próximo dia
03 teremos o lançamento de um livro, do Padre Felipe, intitulado "Maria Tupancin”, no dia 05
haverá uma tarde cultural com o programa ”Viva Anchieta", no pátio do Santuário, que será
transmitido pela TVE e no dia 09 a missa em hora a São José de Anchieta, que será
transmitida pela TV Século XXI e pela TV Guarapari, além da transferência da capital do
Estado com a presença do Governador Renato Casagrande. Lembrou que nesta semana
também se comemora a semana do meio ambiente, e que também haverá uma vasta
programação, com brincadeiras no Parque e passeio ciclístico, vissahdo chamar a atenção
de todos sobre o que temos feito pelo meio ambiente. Falou a respeito da Campanha da
Fraternidade, cujo tema é a casa comum, onde precisamos cuidar da água, da terra onde
produzimos nossos alimentos, da fauna, da flora, das nossas nascentes, pois tudo isso faz
parte da nossa vida. Lembrou que foi incluído recurso no orçamento deste ano e rubrica,
para que o municipio possa ter um programa de incentivo a produção de matas siliares e o
produtor rural receba por isso e para que possamos ter produtores de agua no municipio de
Anchieta. Disse que esta semana será de reflexão sobre o que temos feito com a vida neste
planeta, com a natureza, com a água e tudo que está a disposição do ser humano. Também
comentou que havia estado em Vitória, juntamente com o Prefeito Fabricio Petri, numa visita
ao Deputado Paulo Foletto, que estava Secretário de Agricultura e agora voltou para a
Câmara Federal. Disse ter retornado feliz e tranquilo com o que puderam receber de apoio e
trabalho do nobre Deputado, vez que foi autorizado o calçamento na comunidade de Subaia,
como proposto pelo vereador Niltinho, assim como a manutenção na estrada de Córrego da
Prata, no trecho que dá acesso a Associação das Mulheres da Prata e Cachaçaria Pratinha.
Ressaltou que as Mulheres da Prata também ganharão um furgão, que a secretaria de
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agricultura ganhara um rolo compactador para ajudar no trabalho de colocação do revsol, e
que com uma verba, proposta pelo Deputado Foletto em 2018, foi autorizada a compra de
um trator e outros equipamentos. Disse que ontem o Prefeito Fabricio esteve em Vitória para
receber mais um investimento do Governador Renato Casagrande, a quem agradeceu pelo
apoio que tem dado ao município de Anchieta, no valor de quatro milhões de reais, que será
utilizado na construção de mais uma creche no município, para atender ainda melhor as
famílias anchietenses. Ressaltou, ainda, que já foi publicada a construção da Escola
Terezinha Godoy, que será uma parceria entre o Governo do Estado e o Município.
Portanto, parabenizou o municipio de Anchieta e o Governo do Estado, que tanto tem
colocado recursos aqui. Disse ter certeza de que no dia 09 o Governador ainda virá com
surpresas e que será uma alegria compartilhar as noticias com cada cidadão e cidadã de
Anchieta, porque esse é o trabalho desta Casa, de representar cada morador, de buscar
emendas e recursos para ajudar o Prefeito e o municipio. Deixou um pedido a Secretária de
Cultura e ao Prefeito, para que no ano que vem pensem num festival para criar o Hino
Municipal, vez que Anchieta tem tanta cultura, tanta beleza, tanta riqueza, então, era preciso
contar sua história, a história desse povo bravo e guerreiro, que briga e que luta. Em
seguida, fez uso da palavra o próximo orador inscrito, vereador Robson Mattos dos Santos,
que após cumprimentar o público presente e os internautas, sugeriu que o Presidente
convocasse uma sessão extraordinária, visando votar o Projeto de Lei 64/2021, uma vez
que hoje está prevista a votação das contas do Poder Executivo do Municipio de Anchieta
relativas aos exercícios financeiros de 2017 e 2018. Disse que o Projeto de Lei 64/2021 e de
extrema importância para a Guarda Municipal, e é uma matéria de consenso entre os
colegas. Comentou sobre a regência de classe dizendo ter feito hoje uma indicação visto
que a Lei 776/2012, a época, não contemplou alguns quesitos. Explicou que e a regência de
classe hoje é paga de acordo com a carga horária dos vencimentos básicos, porém, que
existe o ensino integral, e hoje o professor que trabalha 40hs só recebe em cima das 25hs.
Disse que sua indicação é para que o Secretário estude a possibilidade de implantar o
pagamento da regência em cima das 40hs e não em cima das 25hs, como hoje é feito.
Também falou que precisava retificar um ponto que havia dito na semana passada, em
relação ao projeto de autonomia financeira, votado nesta Casa, onde cada escola recebeu
R$ 2.000,00 (dois mil reais) e mais R$ 100,00 (cem reais) por aluno, mas que isso teria sido
no ano passado. Disse que, neste ano, obteve a informação de que cada escola estaria
recebendo R$ 8.000,00 (oito mil reais), mais R$ 140,00 (cento e quarenta reais) por aluno
do ensino regular e R$ 200,00 (duzentos reais) por aluno do ensino integral, 0 que o deixava
feliz, vez que é dinheiro que está circulando nas escolas e pode ser revertido na qualidade
da educação. Ressaltou, porém, que é preciso melhorar a qualidade da internet das escolas,
o que é uma cobrança muito grande por parte dos professores. Comentou sobre um outro
ponto, em relação a educação, dizendo ter sido paga a progressão por mérito no mês de
maio e no mês que vem será paga a progressão por capacitação. Porém, alguns servidores
não receberam neste mês a progressão por mérito, o que já ficou acordado com o RH da
Prefeitura, que será feita a devida correção e pagamento no próximo mês. Portanto, quem
não recebeu a capacitação por mérito este mês, no mês que vem receberá a por mérito e
por capacitação, desde que tenha protocolado os comprovantes dos cursos. Em seguida,
tendo declinado da palavra o vereador Renan Delfino, o Sr. Presidente passou para Ordem
do Dia solicitando que fosse feita a chamada dos senhores vereadores. Havendo número
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legal, foi feita a leitura dos projetos constantes da Ordem do Dia, a a saber: Projetos em
Única Discussão e Votação: Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2022 — Aprova as contas
do Poder Executivo do Municipio de Anchieta relativas ao exercício financeiro de 2017, de
responsabilidade do Prefeito Fabricio Petri, e dá outras providencias; Projeto de Decreto
Legislativo nº 02/2022 — Aprova as contas do Poder Executivo do Municipio de Anchieta
relativas ao exercício financeiro de 2018, de responsabilidade do Prefeito Fabricio Petri, e dá
outras providencias. O Sr. Presidente submeteu os projetos a discussão do Plenário
franqueancio a palavra aos senhores vereadores. Não havendo manifestação por parte do
Plenário, os projetos foram submetidos à votação, separadamente, e ambos foram
ªprovados por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente convocou os Senhores
Vereadores para sessão Extraordinária, logo após a sessão Ordinária, para apreciação do
Projeto de Lei nº 064/2021, que "Altera a Lei Municipal nº 480/2007”, de autoria do Poder
Executivo, o qual foi aprovado por unanimidade. E declarou encerrada a presente sessão. E,
para constar, lavrei a presente ata, que vai por mim assinada, juntamente com o Sr.
Presidente e demais membros da Mesa Diretora desta Augusta Casa de Leis.
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